

# Minnesanteckningar för Trygg i Österåker

Tid torsdagen den 24 november 2016, kl 14.00 – 15.30

Plats Drängsjön, Alceahuset,

Närvarande Enligt bifogad närvarolista

Utses att justera, § 1 Ann-Christine Furustrand

Sekreterare



---

Lena Brodin

Ordförande



---

Michaela Fletcher (M)

Justerande



---

Ann-Christine Furustrand  
(S)

## Närvarolista

Parti	Ledamöter	Närvarande		
M	Michaela Fletcher, ordförande	X		
FP	Mathias Lindow, 1:e vice ordförande	-		
S	Ann-Christine Furustrand 2:a vice ordförande	X		
	<b>Representanter externa aktörer</b>			
	Mattias Tillberg, Kommunpolis	X		
	Ulf Widell, Räddningstjänsten	-		
	Lise-Lotte Billborn, Armada	-		
	<b>Kommunens tjänstemän</b>			
	Jan-Olof Friman, Kommundirektör	X		
	Jenny Nilsson, Säkerhetsstrateg	-		
	Kent Henningson, Produktionschef	X		
	Anders Lindblad, tf Socialchef	-		
	Helena Cronberg, Kommunikationschef	-		
	Per-Olof Kroon, Bitr. Samhällsbyggnadschef	X		
	<b>Trygg i Österåkers tjänstemän</b>			
	Lena Brodin, Trygghetssamordnare	X		
	Sara Olivenbaum, Verksamhetsutvecklare	x		

TiÖ § 1 och 2

## Mötets öppnande och val av justerare

### **Trygg i Österåkers beslut**

Skärgårdsrådet utser Ann-Christine Furustrand till justerare.

### **Sammanfattning**

Ordföranden föreslår att Ann-Christine Furustrand utses till justerare.

---

TiÖ § 3

## Fastställande av dagordning

### **Trygg i Österåkers beslut**

Jan-Olof Friman tillägger ärendet förslag på ny organisation för Trygg i Österåker i övriga ärenden.

### **Sammanfattning**

Ärendet ny organisation för Trygg i Österåker tillades till övriga frågor efter det godkännande av dagordningen för 2016-11-24.

---

TiÖ § 4

## Godkännande av föregående anteckningar

### Trygg i Österåkers beslut

Minnesanteckningarna från föregående möte var inte tillgängliga till mötet. De flesta ärenden från föregående möte den 9 november bordlades till dagens möte, 24 november. Ordförande, Michaela Fletcher, bad om att bilägga protokoll från KS-mötet den 23 november till föregående mötes minnesanteckningar.

### Sammanfattning

Minnesanteckningar från föregående möte var inte tillgängliga.

---

## Rapporter

### Trygg i Österåkers beslut

- a) Planeringsdagen  
De som deltog var mycket nöjda med dagen och resultatet av dagen. Många efterfrågar fler sådana här planeringsdagar, dock är det svårt att frilägga en hel dag. Förslag är att genomföra heldagar med planering inför att samverkansöverenskommelsen med polisen ska förnyas.
- b) Social rondering  
Mycket positiva reaktioner av den sociala ronderingen och den har gett resultat. Bland annat genom att den har bidragit med tips till polisen. Dock har det uppmärksammats ett behov av att väktarna ska genomgå en utbildning i socialt bemötande.
- c) Stockholmsenkäten  
En ökad samverkan krävs för de enkäter som genomförs i Österåkers skolor. Det finns ett behov av att göra en sammanställning med för och nackdelar med enkäterna (LUPP:en och Stockholmsenkäten) för att få en tydligare bild av nyttan med dem.
- d) Riskgruppen  
Hösten 2016 startades en riskgrupp med väktarbolaget, polisen, trygghetssamordnare och säkerhetsstrategen. Syftet med gruppen är att diskutera händelser från föregående vecka och den kommande veckan för att få en uppdaterad nulägesbild samt undersöka vilka insatser som behövs. Gruppen träffas var 14:e dag.

### Sammanfattning

Godkännande av redovisningen av rapporter.

---

TiÖ § 6

## Verksamhetsplan 2017

### **Trygg i Österåkers beslut**

Verksamhetsplan antogs av Kommunstyrelsen under mötet den 23 november.

### **Sammanfattning**

Godkännande av Verksamhetsplan 2017.

---

TiÖ § 7

## Polisöverenskommelsen

### **Trygg i Österåkers beslut**

Polisöverenskommelse antogs av Kommunstyrelsen under mötet den 23 november.

### **Sammanfattning**

Godkännande av Polisöverenskommelse.

---



## Nuläge- laget runt

*Hur ser problembilden ut idag?*

### Trygg i Österåkers beslut

Polis:

Den senaste brottsstatistiken inom inbrott och våld i offentlig miljö påvisar en ökning av brotten under hösten. Troligen är det en liga som genomför inbrotten. Ökningen inom våld i offentlig miljö kan förmodligen kopplas till den organiserade brottsligheten.

Polisen har lyckats gripa 3 klottrare under den senaste tiden.

Trygghetssamordnare:

Tillbud i form av bränder på byggnader och bilar.

Det förekommer trakasserier mot tjejer vid Sporthallen på Hackstavägen.

Behövs åtgärder i form av ökad belysning och trimning av buskar vid Alceahuset, både på framsidan och på baksidan eftersom det känns otryggt nu när det är mörkt utomhus.

Det går att se en stor nytta med infracontrollen, och det har inkommit förfrågningar från andra kommuner att komma och föreläsa om hur vi i Österåker arbetar med hjälpmedlet.

Produktion:

Det förekommer droger på Prolympia skolan, fältarna är kontaktade och jobbar med situationen.

Övrigt så är det lugnt på skolfronten och på fritidsgårdarna.

Det är väldigt oroligt bland de ensamkommande flyktingbarnen just nu i och med att allt fler får sina svar på asylansökningarna. Många är oroliga att få avslag och det skapar en psykiskt ohållbar situation för gruppen.

Samhällsbyggnad:

Gångfartsområdet i centrum känns otryggt. Åtgärder för detta ska genomföras, kortsiktiga lösningar ska genomföras innan årskiftet. För tillfället diskuteras inga långsiktiga lösningar, dock finns det ett förslag att korta ned området för att skapa ökad trygghet.

Finna en plan på att genomföra cykel och trafiksäkerhetsutbildning för fjärdeklassare i Österåkers skolor. Rektorererna är mycket positiva och målet är att alla skolors fjärdeklassare ska genomföra det.

### Sammanfattning

Godkännande av nuläges rapporter.

---

## Våldsbejakande extremism

### **Trygg i Österåkers beslut**

Handlingsplan för motverkande av våldsbejakande extremism antogs under Kommunstyrelsens möte onsdag 23 november 2016. Nästa steg är att våren 2017 genomföra grundutbildning och vidareutbildning för personal på Österåkers kommun.

### **Sammanfattning**

Godkännande av genomgång av handlingsplan för motverkande av våldsbejakande extremism och planering våren 2017.

---

TiÖ § 10

## Mötesplan 2017

### **Trygg i Österåkers beslut**

Trygghetsamordnare informerar om den handling som bifogats till mötet (se "Mötesplanering TiÖ, OG, PPP, RG 2017"). Handlingen är en översikt på planerade möten under våren för Trygg i Österåker, Operativa gruppen, Polis på plats och riskgruppen.

### **Sammanfattning**

Godkännande av mötesplanering 2017.

---

## Övriga frågor

### Trygg i Österåkers beslut

- a) Lokala ordningsföreskrifter  
Trygghetssamordnaren föreslår en uppdatering av de Lokala ordningsföreskrifterna, bland annat på grund av att de inte är uppdaterade i sin helhet sedan 2003 och den senaste ändringen gjordes 2011.  
Bland annat bör de Lokala ordningsföreskrifterna uppdateras med rönkningsförbud på skolor för att underlätta avhysningar.  
Under 2017 kommer även frågan om tobaksfria lekplatser drivas, vilket bör inkluderas i de Lokala föreskrifterna om det godkänns.  
Frågan måste lyftas till Kommunfullmäktige.
- b) Organisationsskiss för Tryggs arbete  
Trygghetssamordnaren visar den nuvarande, och förslag på framtida, mötesstrukturen för Trygg i Österåker, dvs. Rådet, Operativa gruppen, Riskgruppen, Polis på plats m.m.
- c) Förslag ny organisation Trygg i Österåker  
Trygg i Österåker kommer att förflyttas från Samhällsbyggnadsförvaltningen till Kommunstyrelsens kontor från och med 1 januari 2017.

### Sammanfattning

Godkännanden av genomgång för övriga frågor.

---

TiÖ § 12

**Nästa möte**

**Trygg i Österåkers beslut**

Den 16 februari 2017.

**Sammanfattning**

Godkännande av nästa möte.

---

